

uváženo budiž, jaká opatření potřebná jsou ku dosažení a udržení čistoty místností samých jakož i vzduchu v nich.

Tyto místnosti musí býti jak co do rozlohy tak co do krychlového obsahu prostorné, světlé a dobře provětratelné.

Nesmí v nich býti nikdy silný zápach po líhu, špatně páchnoucí vzduch ani přílišná teplota.

Podlaha budiž denně nejméně jednou časné z rána vymetena a potom náradí oprášeno.

Kdykoliv toho k udržení dobrého stavu čistoty potřebí, buďtež podlaha, stoly, lavice a t. d. důkladně omyty a vysmýčeny, stěny, jakmile se ušpinily, obíleny.

Každého rána a mimo to i za dne, kdykoliv toho udržení dobrého vzduchu vyžaduje, jest dotýčné místnosti provětrávati a v nálevnách silně navštěvovaných umístěny buďtež přístroje, aby v čas návalu lidí bylo lze snadno stálou ventilaci udržeti (příklopy, průvany a t. d.).

Měděnými a mosaznými kohoutky nesmí se lihoviny ani čepovati aniž se smí v takových nádobách chovati.

Veškeré nádoby, jichž se užívá, musí býti úplně čisty a nádoby, ze kterých se pije, musí se ihned po upotřebení v čisté vodě opláchnouti.

Potřebné k tomu náčiní, voda k čistění jakož i dobrá voda k pití musí býti vždy po ruce.

I v místnostech vedlejších musí panovati pořádek a čistota a zamezeno býti vše, čím by se mohly nápoje kaziti anebo znečistovati.

Zvláštní pozornost věnovati jest stavu záchodů a pissoirů, pak aby zamezeno bylo znečistování okolí kořalen.

Ohledně počínání si budiž pozorováno a vyšetřeno, zdali se pálené líhové nápoje nevydávají nedospělým, opilým, zdali se k nemírnému požívání kořalky nespívá, surové a nemravné jednání netrpí.

Podobně třeba konati poptávky stran opileců ze zvyku, stran osob ve chronický alkoholismus upadlých, stran šířící se spotřeby kořalky a toho příčiny pozorování a zkušenosti o tom nabyté přivedou se k úřední vědomosti a pokud spadají v obor zdravotnictví, nařídí se potřebná opatření.

Mimo tyto předměty vyšetřovati jest povždy fysikálně a z části též lučebně zkoumati jakost nápojů k požívání podaných jakož i látek, ze kterých byly připraveny.